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2. O Problema Econômico

EQUILÍBRIO DE MERCADO

APLICAÇÕES ( Extraídas na íntegra de Wessels, 1998)
l. Na tabela que se segue, qual será o preço de equilíbrio dos hambúrgue​res? A qual preço a maioria dos hambúrgueres será vendida? Indique os preços que levarão a um excesso de oferta e a um excesso de demanda.

	Preço


	Quantidade de hambúrgueres demandados (por dia)


	Quantidade fornecida (por dia)



	2,40
	1.000


	1.600



	2,20
	1.100


	1.400



	2,00
	1.200


	1.200



	1,80
	1.300


	1.000



	1,60
	l .400


	800




· O preço de equilíbrio será $2,00 (quantidade demandada igual à ofertada). A $2,00, a maioria dos hambúrgueres também será vendida. A um preço mais alto a demanda será menor, e a um preço mais baixo a oferta será menor. Ocorre um excesso de demanda a preços mais baixos ($1,80 e $1,60). Ocorre um excesso de oferta a preços mais altos ($2,20 e $2,40).

2. A afirmação a seguir está correia? "Os preços das casas estão tão altos que há excesso de demanda de casas. Nem todos que querem uma casa têm possibilidade de comprá-la."

· A afirmação está incorreta. Ao preço de equilíbrio não haverá excesso de demanda, pois todos os compradores que querem casas aos preços prevalecentes as conseguirão. Se houver excesso de demanda de casas, o preço aumentará até que o mercado de imóveis chegue ao equilíbrio.

3. Suponha que uma lei de controle de aluguéis faça com que o preço dos alugueis fique abaixo do nível de mercado. Como os proprietários poderão compensar os efeitos dessa lei sobre seus ganhos?

· O controle de aluguéis cria um excesso de demanda de imóveis, de forma que os proprietários poderão reduzir a manutenção e os serviços sem perder locatários. Os proprietários também poderão tentar cobrar taxas extras, mesmo que isso seja ilegal

4. Num intervalo de dois anos o preço dos televisores aumentou 5% e o preço de todos os outros bens subiu 12%. Nesse período foram vendi​dos mais televisores. Isso confirma ou contradiz a lei da demanda?

· O preço relativo dos televisores caiu nesse período de dois anos (em 7%) e aumentou sua demanda. Portanto isso confirma a lei da demanda.

5. Se cada pessoa quiser assistir a um filme por mês se o preço de uma entrada de cinema for $6, a dois filmes se o preço for $4 e a três filmes se for $2, qual será a demanda total de 100 pessoas para cada um dos preços?

· A demanda de mercado é a soma da demanda individual para cada preço. A $6 por entrada de cinema serão vendidas 100 entradas; a $4, 200 entradas; e a $2, 300 entradas.

6. Os diagramas de oferta e demanda presumem que a informação sobre o que as pessoas querem seja grátis, mas ela não e. Em muitos merca​dos os varejistas, atacadistas e intermediários realizam o trabalho de fornecer informações. Vamos supor que na Figura 3.3 somente 45 sacos de trigo fossem negociados a $0,90. Corno o intermediário pode​ria lucrar trazendo o mercado para mais perto do equilíbrio?
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· O intermediário poderia lucrar notando que, pelo preço de $0,90, há potenciais compradores dispostos a pagar mais do que o preço de mercado ($0,80) e potenciais vendedores dispostos a vender abaixo do preço de mercado. Juntando ambos a um preço próximo de $0,80 - e ganhando uma porcentagem na diferença entre o preço de compra e o de venda - o intermediário poderá lucrar, e tanto os compradores quanto os vendedores sairão ganhando.

7. Como você acha que um salário mínimo (acima do salário de equilíbrio de mercado) afetaria as condições de trabalho e o treinamento no em​prego fornecido pêlos empregadores?

· Um salário mínimo evita que os empregadores ofereçam salários mais baixos em troca de treinamento e de boas condições de trabalho. Como conseqüência, os empregadores que se defrontam com um salário mínimo acima do que pagariam cortam o treinamento (contratando apenas funcionários treinados) e pouco se preocupam com as condições de trabalho.

8. Há 100 consumidores dispostos a pagar até $1.000 por um produto (nenhum deles precisa de uma segunda unidade, desse produto). Há 200 vendedores — 150 podem produzir e vender esse produto por $50 cada, e os outros 50 podem produzi-los e vendê-los a $100. Qual será o preço de mercado desse produto? Como isso é eficiente?

· O preço de equilíbrio de mercado é $50. Por preços mais altos alguns vendedores não conseguirão compradores e baixarão o preço. Por $50 não ocorrerá maior corte de preços. O resultado é eficiente, pois os vendedores com menor custo são os que realmente vão vender.

9. Suponha que os empregadores não gostam de contratar pessoas de olhos azuis e sofrem uma perda de satisfação pessoal no valor de $ 0,50 por hora para cada hora em que empregam um funcionário de olhos azuis. Nesse caso. qual seria o efeito de uma lei salarial que aumentasse o ganho desses funcionários cm $ 0,50 por hora?

· Os funcionários de olhos azuis poderão conseguir um emprego se aceitarem $0,50 por hora a menos do que os outros funcionários. Isso vai compensar os empregadores por seu desprazer em contratá-los. Um salário mínimo que não lhes permita trabalhar por um salário menor reduzirá a oferta de emprego.

10. Quando João ganhou $10, comprou quatro hambúrgueres a $2 cada e dois refrigerantes a $1 cada. No mês seguinte ele ganhou $20, mas o preço do hambúrguer aumentou para $3 e o dos refrigerantes para $4. Portanto se quisesse ainda poderia comprar quatro hambúrgueres e dois refrigerantes. Ele o fará?

Pista: O que aconteceu com o preço relativo dos refrigerantes?

· O preço relativo dos refrigerantes aumentou de metade ($l/$2) para quatro terços ($4/$3) de um hambúrguer. O efeito substituição prevê que João vai "substituir" refrigerantes por hambúrgueres.
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